



浅谈深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工技术

朱生兰

海东市平安区水务局 青海 海东 810600

DOI:

【摘要】随着支配高速公路建设的快速发展,各种大型桥梁工程项目越来越多。深水桥梁施工技术的不断提升,钢吊箱围堰施工技术的应用,推动了工程施工环境的发展。从钢箱围堰和钻孔桩围堰的组合形式上来看,就是在深水高桩帽施工经常采用一种结构形式,从而让工程施工创造无水、干燥的环境,保证施工顺利展开。本论文针对深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工技术展开研究。

【关键词】深水桥梁桩基础;钢吊箱;围堰施工

引言

目前在桥梁工程领域中,需要深入探讨深水桥梁基础施工过程的防水策略,特别是钢板桩围堰、钢围堰,或者钢吊箱围堰等等。钢质吊箱防水围堰施工的时间比较短,不需要将钢质吊箱沉入河床,而且在施工中还解决了材料比较少,造价比较低的问题,可谓是桥梁桩基施工中最为便捷的方法。因此,在对深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工技术进行分析中,要从工程实际出发展开,使得分析的结果具有现实意义。

一、水桥梁桩基础钢吊箱施工的有关内容

深水桥梁基钢箱的结构形式通常是基于施工区域的水区和水文地质条件,施工设备的起重能力也有所不同。一般采用单壁组合钢吊箱结构、双壁组合钢吊箱结构形式,由于桥墩水水位的变化,钢箱体的整体高度要相对高一些,下端的水压大于上端。在经济方面,钢的消耗量完全减少。另外,施工现场较小,钢制吊箱采用块状结构,钢制吊箱更加成熟,施工方便。一般来说,吊装设备的要求很低,而在桥所在区域的水是平静的,没有潮汐的情况下,它不会影响后续的板式提升。

深水桥梁基钢箱结构的钢箱加工、运输及装配上,加上底板混凝土和盖层的施工都是需要重要事项,具体如下:

其一,每道焊接工艺完成之后,施工单位就要对焊缝进行严格的自检,确保焊缝密封程度符合规定,不漏水;

其二,为了使壁板装配完成板拼接,专业测量团

队通常需要使用全站进行非常精确的定位,加强对现场各方面的检查和控制;

第三,有必要对侧壁进行同时施工,避免单点过大的现象。通常情况下,当木筏放下时,用墙槛来引导舷墙。

第四,在基层混凝土施工中,应选择合适的施工工艺。混凝土配合比设计应合理优化,以提高混凝土的性能。混凝土封闭的过程中,施工设备必须有效协调,设备必须加强技术维护。

第五,在板式吊箱中进行抽水过程中,要注意吊箱内外水位的变化,确保内外水头一致;

第六,浇筑的过程中,需要布置冷却水管道,选择合适的水泥,加强技术维护,有效控制混凝土浇筑的质量。

二、深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工技术的应用

(一)深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工中的加工技术与运输技术

底板属于相关的空间分析类型,处理的关键是便于尺寸划分和现场处理。通常,现场处理标准货架的规格是:8.5米×1.5米×1.0米,另一个是:2.4米×1.5米×1米,通过水运送到码头平台,就可以组装成一个更大的框架。钻井平台拆除后的钢壳表面对着在水面上。将两腿焊接在一起,并建立分配梁,最后铺设钢吊箱底板。下一步是场地铺设,以方便底部的地板和底部的上端提升整个分配梁系统的装置;

侧面板,可以说侧面板属于双面臂围堰,其相应质量约为550吨。侧板加工

关键在于其具有整体吊装能力,高15米,竖向的加工通常需要分为两段,即第一部分的高度是9米,第二段的攻读是7米,每一段水平周长的线性位置是基于6米规范标准长度划分的。内部支撑、提升系统和锚定定位系统中,内部支撑的标准化标准是万能式杆件组合而成的。企业对支撑周围的钢梁进行了加工,船上的拼接是展开式吊装配梁,通常采用分段航运的方法。固定定位系统的一些设备通常是在现场添加施工的、锚固混凝土锚固在岸上进行预制和使用船舶进行运输。

(二)深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工中的拼装和下沉

钢箱加工中,通常是采用分段的方法进行的,可以有效地解决了吊装和运输方面存在的问题。加工标准中,小单元加工是比较常见的,在现场施工过程中可以获得良好的效果。之后就是大单元组拼的下沉。在现场没有可用的大型起重设备,就可以使用基础施工钢护筒,在牛腿的水面高度焊接采用合适的配电盘梁帽,使得底板和内支撑总成能够有效完成。在全套工作的基础施工方面,主墩施工平台为两侧30吨浮吊。围堰如果基础相对大一些,吊车的最大悬臂吊装力需要超过10吨。吊装系统需要安装在钢壳的顶部。

在吊装的过程中,吊箱的底端使用板和吊箱的内部支撑都悬挂在钢壳的顶部,牛腿的位置处于分配梁上,使底板和内支撑分别与钢壳固定。这种固定是临时性的,使用底板平台和内部支撑,可以根据模板将吊箱的第一部分组装起来。通常第一部分的侧板上完成组装之后,吊箱底板与内支架以及第一节侧板的重量一共为700吨。

(三)深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工中的封底

【参考文献】

- [1] 梁春双.深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工技术分析[J].江西建材,2016(09):181—181.
- [2] 张文静,吴威.深水桥梁桩基础钢吊箱围堰施工技术研究[J].公路交通科技(应用技术版):2016(06):67—68.
- [3] 胡敏润,罗赞荣,焦广华.大型高桩承台单壁钢吊箱施工技术[J].世界桥梁,2016(09):63—64.
- [4] 李祥.桥梁深水基础钢箱围堰施工技术探讨[J].建材与装饰,2016(02):41—42.
- [5] 黎建宁,鲜亮,谢海根,胡昆鹏,工晓亮.海域深水区混凝土底板钢吊箱围堰施工技术[J].施工技术,2015(16):69—70.
- [6] 黎建宁,鲜亮,谢海根,等.海域深水区混凝土底板钢吊箱围堰施工技术[J].施工技术,2012,41(05):57—60.

混凝土浇筑

底封混凝土通常用于表现悬箱式围堰的低封水。通常施工技术是在水下浇筑混凝土,并使用刚性管道来揭开封底。由于水下混凝土的流动性和钢护筒钢壳等的约束条件,根据水下混凝土施工方法,在箱型围堰的范围内设置约17个刚性管道,并对相应的储料斗进行处理和封底的施工。

一般在施工后盖前应采用从属策略,以保证封底的质量:采用沙袋对密封板与钢壳之间的间隙进行压缩,防止泥浆泄漏的发生;在底板上混凝土的较高范围内,去除外壳的表面氧化层,确保底板混凝土与钢壳之间的粘结;盒子的内部和外部围堰应该提供的连接设备,所以它是悬浮在封底内外水头保持一致,这可以有效地减少造成的负荷和内部压力水头的崛起的吊箱底板和对边板。封底的底部混凝土施工时间长,约束条件多。为了保证后盖板的不间断施工和混凝土供应的质量,采用浮筒平台将岸上与主墩平台连接,保证混凝土可以直接运输,减少施工环节。

结束语:

综上所述,中国社会经济水平的大幅度提高,过桥工程项目数量越来越多,工程建设规模不断扩大,各行各业在深水基础上施工技术提出了更高的要求。钢吊箱围堰施工桥梁可以将上端墩和下桩基础盖帽之间连接起来,起到临时挡水的作用。从设计结构上来看,主要是通过钢吊箱围堰侧板或底板密封底部的混凝土围水,为施工提供一个无水而且干燥的工作环境。因此,需要对深水桥桩基础钢箱形围堰的施工进行分析,对于高中国大跨度跨桥梁施工技术水平具有重要的现实意义。